



歐洲國家盃

香港文匯報 WEN WEI PO
2012年6月7日(星期四)
責任編輯：梁啟剛 版面設計：周偉志

尚餘 1 天

歐國盃3不思議事件簿

歐國盃仲有1日開波，16支列強正在作最後備戰之際，突然發生連場怪事，實在令人「O咀」！

病魔突襲

烏克蘭10人中招

烏克蘭教練布洛堅(見圖)證實，陣中有10名球員生病，出現肚痛等病徵，其中中場泰摩斯卓克的情況最嚴重；布洛堅說：「泰摩斯卓克的情況很差，他需要打點滴。這不是笑話，我們需要醫生的進一步協助。」



怪就怪在布洛堅表示暫時並不知道球員生病的原因，他說：「我實在不知道病菌的來源，而大家是進食不同的食物。幸好事情不是在6月11日發生，他們仍有時間趕及康復。」布洛堅補充指，有很多球員對土耳其勉強上陣，並曾考慮取消賽事。

召小將 棄李奧 反種歧機構質詢鶴臣

英格蘭中堅泰利有傳腿筋傷勢，無法趕上11日與法國的歐洲盃首戰；現在英格蘭陣中，只有泰利、尼史葛及



積基卡3名正牌中堅，主帥鶴臣(見圖)會否想從開始時就排除名單外的李奧費迪南？不過怪就怪在，據《衛報》報道，鶴臣不補選李奧惹惱了反種族歧視機構。據悉，反種族歧視機構在商討鶴臣棄用李奧是否涉及泰利種族歧視李奧細佬一事，他們還會考慮與鶴臣面談，為何他寧要補選小將馬田基利，而拒絕功勳老將李奧，了解他決定背後的動機。

與豔星旅館相聚 謝路美保定純粹談心？

德國國腳謝路美保定(見圖)，出發到波蘭前被踢爆與豔星真娜相聚，奇怪是真的純粹談心？德甲《圖片報》消息指，德國守門將謝路美保定，於德國時間6月4日凌晨2時，與金髮豔星真娜在柏林的旅館相聚。



目擊者聲稱，兩人連同另一年輕人在凌晨3時左右離開，真娜則堅持兩人清白：「他想見一見我，我們在旅館下面的酒吧見面。」謝路美保定的經理人認為這是正常的社交活動：「他平日2時就會睡覺，一個成年男人在晚上約朋友見面，時間也不是德國對葡萄牙的前一天晚上。」

9隊波衫被指有毒

歐國盃即將點燃全球球迷的熱情，屆時，不少球迷會穿上國家隊球衣來支持自己心愛的球隊。不過據報稱，歐盟消費者組織指出，波蘭、西班牙、德國、俄羅斯、烏克蘭、意大利、法國(見圖)、荷蘭和葡萄牙國家隊的正版球衣中發現了有毒的化學物質，穿上這些球衣會影響人的健康。



其中，西班牙、德國、烏克蘭、俄羅斯、法國和意大利的球衣中被發現含有重金屬鉛。西班牙和德國球衣的含鉛量，甚至超出了兒童產

品中的含鉛量。葡萄牙和荷蘭球迷則被查出含有金屬物質鎳。歐盟消費者組織在一份官方聲明中指出，「東道主波蘭的球衣應該被立即從商店中下架，他們的球衣中含有有機錫化合物(常常用於消除汗液發出氣味)，這些有機錫化合物的含量已經超出了法定的限制。錫是有毒的物質，會影響人的神經系統。」污水中所含的壬基苯酚有礙環境，而在西班牙和意大利隊的球衣中則發現了這一成分。

香港文匯報記者 梁啟剛

肥豬撼大象爭做預言家

在南非世界盃上，來自德國奧伯豪森水族館的章魚「保羅」由於成功預測了德國的所有比賽結果和西班牙奪冠而紅遍全球。此後，各種動物預測可謂風起雲湧，本屆歐國盃自然會成為又一預測的「動物樂園」。

據悉，烏克蘭基輔市已選出「豬巫師」來進行「官方預測」。這隻「豬巫師」將從歐國盃第一場比賽就開始預測。基輔市政府表示，「這是一隻真正的烏克蘭豬，在足球方面具備通靈的本領，它會在每天下午4時對即將到來的比賽進行預測。」



烏克蘭基輔市選出的「豬巫師」。路透社波蘭方面也不落後，推出了克拉科夫動物園一頭名叫「西塔」的大象。動物園負責人表示，「西塔」已被正式任命為今年歐國盃的首席「預測家」，它是憑藉準確預測車路士問鼎歐聯，從而擊敗動物園的一頭驢和一隻鸚鵡而獲得這一「職位」的。

動物預測無論準確與否，都將是本屆歐國盃大餐中不錯的佐料。香港文匯報記者 郭正謙

歐國盃金靴

5大名劍雲集 邊個最啱着

足球場上前鋒向來是最受注目的位置，每一個入球均能牽動着數以億計球迷的思緒，今屆歐國盃更雲集了當今世界最出色的頂尖前鋒，馬里奧高美斯、尹佩斯、費蘭度托里斯、C·朗拿度以及伊巴謙莫域均已在球會級賽事證明了自己的價值，不過他們卻從未在國家隊中顯示出自己有一夫當關的能力，雲尼斯杜萊退役已久，上屆金靴得主韋拿傷出、舒夫真英雄遲暮，懸空已久的歐洲首席前鋒一位，答案將於今屆歐國盃揭曉。

高美斯供應源源不絕

「5大名劍」中以馬里奧高美斯為後起之秀，年僅23歲的他已在德甲班霸拜仁慕尼黑陣中獲得了不可動搖的正選席位，強壯的身軀加上不俗的腳下功夫，高美斯今季甚至克服了以往屢失良機的陋習，為拜仁射入26個入球，狀態大勇，而且今屆歐國盃德國被視為是與西班牙並肩的大熱門，身後有奧斯爾、舒拿史迪加等源源不絕的供應下，馬里奧高美斯與本屆金靴可謂相當接近。

尹佩斯完美前鋒典範

在剛完結的賽季中，尹佩斯無愧歐洲狀態最好的射手，在競爭激烈的英超中，加上阿仙奴並非頂級的中場配置，尹佩斯仍然在48場賽事中射入驚人的37球，身體條件、技術及速度兼備，尹佩斯絕對是完美前鋒的典範，在英超13個助攻的數據亦證明他堪稱任何對手，尹佩斯毫無疑問是歐國盃金靴最

有力競爭者之一。

費托漸漸上力受倚重

費蘭度托里斯(費托)經過季初的低沉狀態後季尾已漸漸上力，早前於對韓國的友賽中亦成功打破自己在國家隊近一年的入球荒，今屆歐國盃韋拿因傷無緣亮相，主帥迪保斯對費托相當倚重，重拾信心下加上國家隊隊友如沙維及恩尼斯達等的強力支援，費托迎來為自己正名的絕佳機會，而金靴獎就正正是自己重回巔峰的最佳標誌。

C朗獨力撐大局不易

在今季的皇馬中呼風喚雨無所不能，C·朗拿度(C朗)論實力當然能與任何世界級前鋒相提並論，不過這位球壇天之驕子卻從未在國家隊中證明自己的實力，8年前殺入歐國盃決賽卻敗於希臘腳下，今年葡萄牙實力可謂更加下滑，要靠C朗獨力支撐大局，加上小組賽即面對德國及荷蘭兩大熱門，受整體實力所限C朗要重現球會中的神奇絕不容易。

伊巴金靴夢前路崎嶇

與C朗一樣，伊巴謙莫域(伊巴)在瑞典國家隊中亦是單天保至尊的宿命，這位應屆意甲神射手得主可怕的個人能力是任何防線的噩夢，可惜球隊整體實力比起葡萄牙更為不及，加上已年屆31歲，伊巴的金靴夢前路崎嶇。儘管AC米蘭上季表現不堪回首，但伊巴卻時隔3年再次收穫意甲金靴榮譽，聯賽出場32場的伊巴攻入28球。歐國盃外圍賽上，他也有5球入賬，成為瑞典陣中射手王。

西班牙國民偏心 最撐費托着金靴

究竟邊個最終穿上歐國盃金靴？每位球迷絕對各有心頭好！雖然上季表現一般，不過仍無損「王子」費蘭度托里斯(費托)在西班牙國民心目中的神級地位，在西班牙媒體的網上調查中，西班牙國民不單認為韋拿的缺陣的球隊攻力無甚影響，更表示費托能夠擊敗一眾歐洲頂級前鋒，穿走今屆歐國盃金靴。

尹佩斯次選 C朗排第4

根據西班牙《馬卡報》的網上調查，有逾1.3萬網民參與，「狂牛前鋒」費托獲得26.9%得票率，獲看好成為今屆歐國盃神射手。而荷蘭前鋒尹佩斯則排在次席，獲21.6%的支持率，第3位則是德國中鋒馬里奧高美斯的19.6%，而葡萄牙球星C朗和法國射手賓施馬分列第4、5位，對費托的溺愛顯而易見。

香港文匯報記者 郭正謙



瑞典伊巴 Zlatan Ibrahimovic

葡萄牙C朗 Cristiano Ronaldo

西班牙費托 Fernando Torres

荷蘭尹佩斯 Robin van Persie

德國馬里奧高美斯 Mario Gomez